Enavainmnrké Oépoata OEDE 2005

["AYKEIOY

XHMEIA
OETIKHX KATEY®YNXHX

AITANTH2EIZ

OEMA 1

A.
1.8, 2.0, 3.0, 4.0, 5.0

B.
1.2, 2.2, 3A, 4% SN\ 6% 7.2 82 9A 10Z

OEMA 2

A.3<56<2<7<4<1

B.

1A, 2.2, 3A, 4.2, 52, 6.A 7.A

I.

I oF: 1s°2s%2p° 17Cl: 15°25%2p°3s?3p°

Ooco0 aobevéotepog eival 0 0eopdg C-X o010 R-X ;1600 €UKOAOTEPQ
dlactraral, apa 10 R-X ¢€ivar mo Opactikd. O o 0egopdég C-X
dnuIoupyeital PE eTKAAUYN evOC sp° uBpIdIKoU TPoxIakoU Tou C HE TO p
ATOMIKO TpOXIakO TOUu aAoydvou. To pEyeBog tou ardpou Tou Cl eival
MEYOAUTEPO QTTd TO MEYEBOC TOU aTOuou Tou F, dpa eival PIKPOTEPN N
ETMKAAUYN TOU 3p aTOMIKOU TpoxIiakou Tou Cl ue To upBpIdikd TPOXIAKS TOU
C ouvemwg eivar aoBevéoTtepog o0 OeOopdC TOUG Apa  OlaoTrdral

EUKOAOTEPQ.

I
oMg: 1s%25%2p®3s?,  K?, L?M?

AN®.=212-10=2
16S: 18%25%2p°®3s%3p”, K? L° MP

ATl.®.=16-10=6
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Ta daroupa Twv oToixeiwv Mg kar S €xouv idl0 apiBud oToIBAdWYV. 2TO
aropo Tou S 10 A.I.®. €ival JEYOAUTEPO, PE ATTOTEAECUA N EAEN TTUPHVA
— eCWTEPIKWVY nNAEKTPOViwv va eival peyaAutepn. ‘Etol ta eEwrtepika
NAEKTPOVIA TTANCIACOUV TTPOG TOV TTUPAVA JE QTTOTEAECUA VA PEIWVETAI N
ATOMIKN akKTiva. Apa JEyAAUTEPN ATOUIKA OKTiva £xel To Mg.

(A.N.®. : dpacTiKd TTUPNVIKO POPTIO)

OEMA 3

(A) C2H5 - CH2 - Br

(B) C2H5 - CHQOH

(N: CoHs — COOH

(A) C2H5 - CHzMgBr

(E): CHsCHO

(Z) C2H5-CH2-CH-CH3
|

OMgBr
(H):C2H5CH2-CH-CH3
I

OH
(@) C2H5COOCH2CH2CH3
(I): C,HsCOOK
B.
G) i. CoOHs0H +K — C2H5OK+%H2
ii. CobHsOH + NoOH — -

iii. 5CH3;CH,OH +4KMnO4+ 6H,SO,— 5CH;COOH+2K,SO4+
+4MnSO4+11H,0

iv. CoHsOH+41,+6KOH > HCOOK+CH I3 \L +5K [+5H,0

B) i. CoHs-CH-COOH+2K — C,Hs-CH-COOK+H,
| |
OH OK

ii. C2Hs-CH-COOH+NaOH —» C;Hs-CH-COOK+H,0
I I
OH OH
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iii)5C2H5-CH-COOH+2KMnO4+3HQSO4—)5C2H5-C-COOH+KQSO4
| I
OH ')
+2MNS0,+8H,0
iv. CoHs5-CH-COOH+IL,+KOH — -
|
OH

Y) XpnOIUOTTOIOUNE TO PEAiYYEIO UYPO, av PICOUMNE MIKPA TTOooOTNTA O
auTd a1Td TO UYPO KAl oxnuatioTei ignua sivar n CH;CHO. (E)

CH;CHO+2CuSO4+5NaOH — CH;COONa+Cu,0 \L +2Na,SO,4+3H,0

av 0gv oxnuUaTioTei ignua givai n (H).

OEMA 4
a) (M) HA+H,0 ¥ H,0* +A" | pH=3 —»[H;0"]=10°M —»
apx. ¢ —> x=10°M
X X
avt. X a=— >Cc=— >
c Q,
Tap. -
I00p. C-X X X c=01M
o=BO A T X0 X7 100 h=10°
[HA] c-x ¢ 10"
8) HCI c1=%=o,1 M
HA: c=0,1 M

M) HA+H,0 *= H,0" +A" (M) HCI+H,0 — H;0" + CI

apx. ¢ apx. 0,1

avr. W TEN. O 0,1 0,1
Tap. -

I00p. C-W w w

[HA]=c-w=c M

[H;0"]=w+0,1=0,1M, Adyw E.K.I.
[AT=w M
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Ko(=[H30 I1A ]—>10*5:0’1—'0‘):(o—m):lO’5 M

>

o 107 4
Op=—= — 0=10
e 10t 8

i. [H;0"1=10"M— pH =1

y) HCI: 0,AM | (M) HA+NaOH —> NoA +H,0
HA: 0.1 M apx. 0,1 0,2
NoOH: 0,2M | 1eA. O 0,1 0,1

(M) HCl+ NoOH —» NaCl + H,0
apx. 0,1 0,1
eA. 0 0 0,1

To dioAupa (As) TTEPIEXEL: NoA 0,1 M
NaCl 0,1 M

NaCl— Na® +CI

(M) NoA—> No* + A
01 01 0,1

Ta 16vra Na*', CI" dev avridpolv pe 10 vePO ETTEIDH QVTIOTOIXOUV OF
IOXUPOUGC NAEKTPOAUTEG.

M) A+ H,0¥5 HA+OH
apx. 0,1

TEA. X

Tap. —

loop. 0,1-x X X

ko= W _HAI[OH ]y L X0 X0 o o x=10%
ka [A ] 01-x 0,1

—[OH1=10° M — pOH =5, pH+pH=14 — pH=9



